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Γύρισαν την πλάτη στην υπουργό Υγείας 

Του Σ. ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ  

Αρνήθηκαν οι νοσοκομειακοί γιατροί της Θεσσαλονίκης να ζητήσουν συνάντηση με την 
υπουργό Υγείας, Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου, με την ευκαιρία της παρουσίας της το 
Σάββατο στην πόλη.  

Με εθελοντές καλύπτουν τις 
εφημερίες οι γιατροί Η στάση-μήνυμα επιβεβαιώνει το χάσμα μεταξύ των δύο πλευρών. Οι 
νοσοκομειακοί γιατροί διατύπωσαν ότι η υπουργός, αν και γνωρίζει τη δεινή κατάσταση των 
νοσοκομείων της πόλης, ήρθε στη Θεσσαλονίκη καθαρά και μόνο για κομματικούς λόγους, 
ώστε να συμμετάσχει στο Εθνικό Συμβούλιο του ΠΑΣΟΚ.  

Στο μεταξύ, ο ένας μετά τον άλλο οι διοικητές των νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης εκδίδουν 
τριήμερα ή τετραήμερα προγράμματα εφημεριών, με την εντολή προς τους γιατρούς να τα 
εκτελέσουν. Εντολή, που οι γιατροί δεν μπορούν να αγνοήσουν, παρά μόνο να διεκδικήσουν 
δικαστικά τις αμοιβές τους με προσφυγές στη Δικαιοσύνη. Ωστόσο ακόμη δεν φαίνονται 
διατεθειμένοι να προχωρήσουν σ' αυτή την κίνηση, γιατί οι διοικητές των νοσοκομείων 
εκδίδουν τα προγράμματα σε συνεργασία με τις επιστημονικές επιτροπές των νοσοκομείων 
και όχι με προσωπικό περικομμένο κατά 25%, όπως επιβάλλουν τα μειωμένα κονδύλια 
εφημεριών. Ενέργεια που, σύμφωνα με την ΕΝΙΘ, εγγυάται τουλάχιστον την ασφαλή 
λειτουργία των νοσοκομείων κατά τη γενική εφημερία.  

Με εντελλόμενα προγράμματα εφημεριών, σε συμφωνία διοικητών και επιστημονικών 
συμβουλίων των νοσοκομείων, πραγματοποίησαν τη γενική τους εφημερία το 
Σαββατοκύριακο τα νοσοκομεία «Γεννηματάς», «Αγ. Δημήτριος» και το πανεπιστημιακό 
ΑΧΕΠΑ. Εκεί σε επίσχεση έχουν προχωρήσει μόνο οι γιατροί των κλινικών του ΕΣΥ, ειδικοί 
και ειδικευόμενοι.  



«Οπου δεν υπήρχαν εντελλόμενα προγράμματα εφημεριών, οι γιατροί κάλυψαν τα κενά με 
εθελοντές γιατρούς», τονίζει η γ.γ. της ΕΝΙΘ, Δάφνη Κατσίμπα. Αυτό συνέβη στη γενική 
εφημερία του νοσοκομείου «Αγ. Παύλος», στο οποίο εφημέρευε η ορθοπεδική κλινική, 
χωρίς να διαθέτει εφημερεύοντες ακτινολόγους και αναισθησιολόγους, παρά μόνο 
εθελοντές γιατρούς. Οι γιατροί του νοσοκομείου είχαν ενημερώσει εγκαίρως το ΕΚΑΒ και το 
ΕΚΕΠΥ και τα ασθενοφόρα πήγαιναν όλα τα επείγοντα περιστατικά στο νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ, 
που συνεφημέρευε.  

Σύμφωνα με τη Δ. Κατσίμπα, εθελοντές γιατροί δεν κάλυψαν μόνο τις γενικές εφημερίες 
των νοσοκομείων, αλλά και τις εσωτερικές εφημερίες, ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες 
νοσηλείας των ασθενών.  

Η γενική εφημερία του «Παπαγεωργίου» έγινε κανονικά, καθώς το νοσοκομείο διέπεται 
από διαφορετικό καθεστώς λειτουργίας, με συμβάσεις έργου και οι γιατροί αμείβονται 
κανονικά. Τις προσεχείς ημέρες οι γιατροί θα πραγματοποιήσουν γενική συνέλευση για να 
αποφασίσουν τον τρόπο με τον οποίο θα πάρουν μέρος στις κινητοποιήσεις των 
συναδέλφων τους.  

Σήμερα εφημερεύει το νοσοκομείο «Παπανικολάου», οι γιατροί του οποίου ξεκινούν επίσης 
επίσχεση εργασίας.  

Χωρίς γιατρούς κινδυνεύει να μείνει όμως και ο Οργανισμός Περίθαλψης Ασφαλισμένων 
του Δημοσίου (ΟΠΑΔ), καθώς λήγουν η μία μετά την άλλη οι συμβάσεις των γιατρών. 
Αποτέλεσμα είναι να έχουν απομείνει 5 γιατροί για 150.000 ασφαλισμένους στον Νομό 
Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με τον διευθυντή του παραρτήματος του ΟΠΑΔ στη Θεσσαλονίκη, 
Γιώργο Γκανάτσιο.  

 


